
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2022  

 

Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 

quarenta e sete minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada 

CONPUS Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a 

presidência do gerente acadêmico Alvaro Monteiro Carvalho, contando com a presença 

dos conselheiros: Amilton Ferreira da Silva Júnior - coordenador da graduação em 

Engenharia de Alimentos, Marcellus Henrique Rodrigues Bastos - coordenador da 

graduação em Administração, Jeimis Nogueira de Castro - coordenador do curso de 

técnico integrado ensino médio, Jéssica da Silva Alves de Pinho - coordenadora do 

curso técnico de Química, Carla Inês Soares Praxedes - coordenadora do curso técnico 

de Alimentos, Anita Bueno de Camargo Nunes - representante de extensão, Breno 

Pereira de Paula - representante de pesquisa, Alba Regina Pereira Rodrigues - 

representante dos docentes, Marcio Pizzi de Oliveira - representante dos docentes e 

Alexia Silva Firmino, representante de alunos de nível médio e técnico. Participaram 

como ouvintes os docentes Marcus Vinícius Pereira de Souza e Patrício Pereira Alves 

de Sousa. Justificaram a ausência Pedro Ronaldo Ventura Loures - representante dos 

técnicos-administrativos e Larissa Batista Silva de Jesus - representante discente de 

graduação. Iniciando a sessão o gerente acadêmico Alvaro apresentou as pautas da 

reunião: 1- Aprovação das atas da 5ª Reunião Ordinária (09/11) e 1ª Reunião 

Extraordinária (23/11); 2- Apreciação dos PCDCAs 2023 pelo CONPUS; 3- Outros 

assuntos. 1- Aprovação das atas da 5ª Reunião Ordinária (09/11) e 1ª Reunião 

Extraordinária (23/11). Atas aprovadas por unanimidade, sem alterações. 2- Apreciação 

dos PCDCAs 2023 pelo CONPUS. Breno apresentou os Planos de Capacitação Docente 

dos Colegiados Acadêmicos. Falou sobre os afastamentos de 2023 mais urgentes dos 

docentes André Fioravante Guerra, sem necessidade de professor substituto, e Patrício 

Pereira Alves de Sousa, com necessidade de contratação de professor substituto. 

Mostrou os planejamentos por coordenadorias de curso. Para Administração estão 

previstas as saídas dos docentes Marcellus Henrique Rodrigues Bastos para doutorado e 

Dyego de Oliveira Arruda para pós-doutorado. Para Engenharia de Alimentos há o 

afastamento do docente André Fioravante Guerra por um curto período na Itália, 

portanto, sem necessidade de contratação de substituto e da docente Renata Amorim 

Carvalho, que já se encontra em afastamento, mas precisa de substituto para suprir as 

disciplinas. No Ensino Médio há a saída aprovada de Patrício Pereira Alves de Sousa, 

com necessidade de contratação de professor substituto. No Técnico de Alimentos, 

solicitação de docente substituto para a vaga da professora Jamille Maureen de Sousa 

Oliveira. No colegiado do curso Técnico de Química não há saídas previstas de 

docentes, por isso não foram apresentadas demandas para o PCDCA 2023. Breno 

apresentou também os pontos fracos e fortes de todas as coordenações, conforme consta 

no documento. Alvaro apontou que seria importante explicar melhor o quantitativo 



previsto de afastamento de docentes no documento, para ficar bem claro que atende à 

porcentagem permitida de 20% dos docentes em cada coordenadoria. Carla alertou 

sobre a alteração nas siglas das coordenações, que estavam desatualizadas. Patrício 

solicitou a inclusão da informação de que seu afastamento já tinha sido previsto no 

Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP). O documento foi aprovado por todos os 

conselheiros. 3- Outros assuntos. Alvaro falou sobre a necessidade de definir o 

calendário de reuniões do CONPUS do próximo ano. Os conselheiros aprovaram por 

aclamação o calendário das Reuniões Ordinárias do CONPUS de 2023, respeitando o 

período de férias e feriados, sempre às quartas-feiras, às 14h40min, via Microsoft 

Teams: 22/03, 10/05, 05/07, 13/09, 08/11 e 13/12. Às quinze horas e dezessete minutos, 

não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu Fernanda dos Santos 

Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que depois de aprovada, será 

assinada por mim. Valença (RJ), 07 de dezembro de 2022. 
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